

'అలయ బలయ్' విజయవంతం చేయాలి



- బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలిరావాలి
- మాజీ ఎమ్మెల్యే రసము బాలకిషన్ పిలుపు
- సొసైటీ వైరస్పై 'కవ్వంపల్లి పెత్తనం' మానుకోవాలని హితవు
- కొనుగోలు కేంద్రాలు మొదలైన ప్రాంతాలను విలీనం చేయాలి

సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మానకొండూర్ మాజీ ఎమ్మెల్యే రసము బాలకిషన్

మానకొండూర్, అక్టోబర్ 18: తిమ్మాపూర్ మండలం కొత్తపల్లి సాయంకా గ్రామంలో ఈనెల 20న నిర్వహించనున్న మానకొండూర్ నియోజకవర్గ బీఆర్ఎస్ కుటుంబ సభ్యుల ఆత్మీయ 'అలయబలయ్' కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని మాజీ ఎమ్మెల్యే రసము బాలకిషన్ పిలుపునిచ్చారు. మానకొండూర్ మండల కేంద్రంలోని బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో శుక్రవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కమిటీ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ప్రతి ఏడాది దసరా తర్వాత బీఆర్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో 'అలయబలయ్' అనే ఆనవాయితీగా నిర్వహిస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ వేడుకకు మాజీ ఎంపీ మినోద్ కుమార్, మాజీ మంత్రులు హాజరవుతున్నారు. గంగుల కమలాకర్, ఎమ్మెల్యే పాడి కొశికిరెడ్డి, తదితరులు హాజరవుతున్నారని వెల్లడించారు. ఈ కార్యక్రమానికి బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు పెద్దసంఖ్యలో హాజరకావాలని కోరారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులను పట్టించుకోవడం లేదని మండిపడ్డారు. ఆకాల వర్షాలతో పంటలకు తీవ్ర నష్టం వాటిల్లిందని..

ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు కొనుగోలు కేంద్రాలను ప్రారంభించకపోవడం విడ్డూరమన్నారు. రైతులు చేతికొచ్చిన ధాన్యాన్ని ధళారులకు విక్రయించి నష్టపోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఎమ్మెల్యే కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ నియోజకవర్గంలో కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయకపోవడమే కాకుండా.. సొసైటీ వైరస్పై పెత్తనం చెలాయించడం ఎంతవరకు సమంజసమని ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికైన మేనేజ్మెంట్ ప్రకటించిన విధంగా అన్నిరకాల వడ్డకు క్లింబాటిక్ ₹500 బోనస్ తక్షణమే చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు జీవీ రామకృష్ణారావు, సీనియర్ జడ్పీ మాజీ వైస్ చైర్మన్ సిద్ధం వేణు, ఆయా మండలాల బీఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు తాళ్లపల్లి శేఖర్ గౌడ్, గంట మహిపాల్, రావుల రమేష్, మహిపాల్ రెడ్డి, గంప వెంకన్న, నాయకులు తిలకెండ్ల దేవేందరెడ్డి, రామచంద్ర గోపాల్రెడ్డి, శాతరాజు యాదగిరి, మర్రె కొండయ్య, బొయిన కొమలారెడ్డి పంటలకు తీవ్ర నష్టం వాటిల్లిందని..

డిజిటల్ క్రాప్ సర్వే చేయలేం

- నల్ల బ్యాడ్జీలు ధరించి ఏకావోల నిరసన

పెద్దపల్లి, అక్టోబర్ 18: డిజిటల్ క్రాప్ సర్వే చేయలేమని ఏకావోల ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. శుక్రవారం వారు నల్లబ్యాడ్జీలు ధరించి విద్యార్థి కలెక్టరేట్లోని జిల్లా వ్యవసాయాధికారి కార్యాలయం వద్ద బైటాయిని నిరసన తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తమ మీద అధిక పనిభారం మోపుతున్నదని.. తాము డిజిటల్ సర్వే చేయలేమని డీమాండ్ చేసి ఆదివేదిక వినతిపత్రం సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు ఏకావోల మాట్లాడుతూ, ఇప్పటికే వ్యవసాయాధికారి 49 రకాల పనిలను చేస్తున్నామని తెలిపారు. డిజిటల్ క్రాప్ సర్వే చేయడం అనాధ్యుని స్పష్టం చేశారు. ఈ సర్వే చేయడానికి సహాయకులను నియమించాలని, లెక్కలే మనరాష్ట్ర, ఒడిశా, కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్, మధ్యప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లో ఏ విధంగా సర్వే చేస్తున్నారో.. ఇక్కడ కూడా అలానే చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ వ్యవసాయ విప్లవ అధికారుల సంఘం ఇక్కడ వర్తిల్లాలని నిరసించారు. కార్యక్రమంలో తెలంగాణ వ్యవసాయ విప్లవ అధికారుల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు వినయకుమార్, ఈఎవోల పాల్గొన్నారు.



పెద్దపల్లి జిల్లా వ్యవసాయాధికారి కార్యాలయం వద్ద నల్లబ్యాడ్జీలు ధరించి నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్న ఏకావోలు

నమస్తే తెలంగాణ

పెద్దపల్లి

5 కరీంనగర్, శనివారం 19 అక్టోబర్ 2024 PEDDAPALLI

ముంచుతున్న చిత్తుబొత్తు!

- జగిత్యాల జిల్లాలో జోరుగా ఆట
- గుట్టబొత్తు, అటవీప్రాంతాల అడ్డూలు
- కాల్పు, జీవులు పోలేని చోట్ల కేంద్రాలు
- ఫోన్ పే, గూగుల్ పే చెప్పే డబ్బులు ఇచ్చే సౌకర్యం
- వారంలో నాలుగైదు రోజులు జూదం
- రోజుకు ₹30 లక్షల నుంచి ₹40 లక్షల దండా!

జగిత్యాల, అక్టోబర్ 18 (నమస్తే తెలంగాణ)/జగిత్యాల కలెక్టరేట్ : చిత్తుబొత్తు కేంద్రాల్లో రోజుకు ₹30 లక్షల నుంచి ₹40 లక్షల వరకు జూదం జరుగుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఆటకు అలవాటు పడిన జూదరులకు నిర్వాహకులు మద్దాహ్లాం ఆట జరిగే స్థలం వివరాలను ఫోన్ ద్వారా చేరవేస్తున్నారు. అడవార మద్దాహ్లాం మూడు, నాలుగు గంటల ప్రాంతంలో నిరుకుంబులు ఆట వేస్తున్నట్లు ప్రయత్నం చేస్తే నిర్వాహకులు సెలెక్షన్ ద్వారా సమాచారం చేరేలా, ఆ తర్వాత మరో మార్గంలో పారిపోయేలా ముందే ప్లాన్ సిద్ధం చేసుకుంటున్నారు. ఎప్పటికప్పుడు ఆట స్థానాన్ని కూడా మార్చేస్తూ, నిత్యం యా.లక్షల్లో జూదం ఆడుతున్నారు.

వ్యవసాయ మంత్రి ఉన్నట్టూ.. లేనట్టూ? మాజీ ఎమ్మెల్యే సుకె రవిశంకర్

గంగాధర, అక్టోబర్ 18 : 'పరి కోతలు మొదలై 20 రోజులు గడుస్తున్నది. కొనుగోలు కేంద్రాలకు ధాన్యం వస్తున్నది. అయినా, కేంద్రాలను ప్రారంభించి ధాన్యం కొనుగోలు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులను ఇబ్బంది పెడుతోంది. అసలు రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి ఉన్నట్టూ? లేనట్టూ? అని మాజీ ఎమ్మెల్యే సుకె రవిశంకర్ ప్రశ్నించారు. శుక్రవారం మండలంలోని బూరుగుపల్లిలో ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని పరిశీలించారు. రైతులతో మాట్లాడి ఇబ్బందులు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు అన్ని వడ్డకు రూ.500 బోనస్ చెల్లించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే కమిటీ



బూరుగుపల్లిలో ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని పరిశీలిస్తున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే రవిశంకర్

మాజీ వైర్మన్ సాగి మహిపాల్ రావు, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు మేదినేని సవినీరావు, మాజీ ఎంపీటీసీ మదాలా శంకర్ గౌడ్, నాయకులు గడ్డం స్వామి పాల్గొన్నారు.

వది శాతం కమీషన్తో నగదు
చిత్తుబొత్తు ఆట నిర్వాహకులు అనేక జాగ్రత్తలు తీసుకుంటారు. ఫోన్ పే, గూగుల్ పేకు అనేకానేక లేదని చెబుతున్నారు. ఆటలో పాల్గొనే వారు కచ్చితంగా నగదు మాత్రమే తీసుకువచ్చాలి. లేదంటే నగదు తీసుకురాని వారి కోసం కమీషన్పై నగదు ఇచ్చే సౌకర్యాన్ని కల్పిస్తున్నారు. డిమాండ్ ₹10 లక్షల నుంచి ₹15 లక్షల వరకు ఆట స్థావరం వద్ద నిర్వాహకులు తమ మనుషులను ఉంచుకుంటున్నారు. ₹50 వేలు గూగుల్ పే డిమాండ్ వ్యక్తికి ₹45 వేల నగదు అందజేసి, ₹5 వేలు కమీషన్ గా మూలం చేస్తున్నారు. అడవారి సెలెక్షన్ పై స్వాధీనం చేసుకొని స్వచ్ఛాస్ చేస్తున్నారు. ఆట సమాచారం యింటకు పొక్కుకూడా చూసుకుంటున్నారు.

సీసీబి జూడేది?

- మార్కెట్లకు వస్తున్న పత్తి
- ప్రారంభించిన కొనుగోలు కేంద్రాలు
- ప్రైవేట్ వ్యాపారులదే హవా
- తేమ పేరిట మద్దతు ధరకు మంగళం
- ₹7 వేలు దాటని క్లియర్ ధర
- అకాల వర్షాలతో రైతుల్లో మరింత ఆందోళన



దసరా ముందు నుంచే మార్కెట్లకు పత్తి వస్తున్నా సీసీబి మాత్రం ఇంకా రంగంలోకి దిగలేదు. దీపావళి తర్వాతగానీ కొనుగోలు కేంద్రాలను ప్రారంభించే పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. ఇప్పుడు తేమ శాతం అధికంగా ఉన్న పత్తి వస్తుందని, ఎఫ్ఎఫ్ఎ ప్రకారం తేమ ఉంటే తప్ప కొనుగోలు చేయలేమని అధికారులు చెబుతున్నట్లుగా, రైతులు ప్రైవేట్ వ్యాపారులను ఆశ్రయించాల్సి వస్తున్నది. ఈ పరిస్థితుల్లో తేమను సాకుగా చూపి తక్కువ కోటులకుగా కనీస మద్దతు ధర దక్కకుండా పోతున్నది. అసలే పుండు మీద కారం చల్లినట్లు అకాల వర్షాలతో మరింత ఆందోళన వ్యక్తమవుతున్నది.

పత్తిని దింపుతున్న రైతులు

కరీంనగర్, అక్టోబర్ 18 (నమస్తే తెలంగాణ) : పత్తి కొనుగోలు ఇప్పుడిప్పుడే పుంజుకుంటున్నాయి. దీపావళి తర్వాతనే సీసీబి కొనుగోలు ప్రారంభించే అవకాశాలు న్నాయి. కరీంనగర్ జిల్లాలో 9 కేంద్రాల్లో పత్తి కొనుగోలు జరపాలని సీసీబి నిర్ణయం చేసింది. జిల్లాలో 42,780 ఎకరాలలో పత్తి సాగు చేయగా, ఎకరాకు 9 క్వింటాళ్ల చొప్పున దిగుబడి వచ్చినా 8,84,570 క్వింటాళ్లు అంటే 38.45 వేల మెట్రిక్ టన్నులు రావచ్చని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. అందులో మార్కెట్లకు సుమారు 92 వేల టన్నులు రావచ్చని భావిస్తున్నారు. దసరాకు ముందే మొదటి సారి పత్తిని ఏరిన రైతులు ఇప్పుడిప్పుడే విక్రయించి తీసుకొస్తున్నారు. అయితే, సీసీబి కేంద్రాలు తెరువకపోవడంతో ప్రైవేట్ వ్యాపారులను ఆశ్రయిస్తున్నారు. ఇదే అదునుగా తేమ అధికంగా ఉందని తక్కువ ధరకే కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో కేంద్రం నిర్ణయించిన కనీస మద్దతు ధర ₹7,521 దక్కకుండా పోతున్నది. జిమ్మికుంటలాంటి పెద్ద మార్కెట్లకు దసరా ముందు నుంచే కొత్త పత్తి వస్తున్నది. రెండం రోజులగా చూస్తే పత్తి ధర ఎమ్మెల్యే కంటే చాలా తక్కువ పలుకుతున్నది. మోడల్ ధర క్లియర్ ధర ₹6,600, గరిష్ట ధర ₹6,950, కనీస ధర ₹6 వేల వేల వ్యాపారులు కొనుగోలు చేస్తున్నారు. గురువారం కరీంనగర్ మండలం ఎలెక్టోరల్ లోని శక్తి మురుగన్ ఇండస్ట్రీస్ క్యాన్పు మెరుగూ ₹7 వేలకు క్లియర్ ధర చొప్పున కొన్ని క్లియర్ ధర కొనుగోలు చేశారు. కరీంనగర్ మార్కెట్లో కూడా ధారుణంగా పత్తి ధరలు తగ్గించి కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకు జిల్లాలో 3,500 క్వింటాళ్ల వరకు కొనుగోలు జరిగినట్లు అధికారులు చెబుతున్నా అంతకంటే ఎక్కువ కొనుగోలు తెలుస్తున్నది.

వానలోస్తున్న యిని భయమైతంది
వానలోస్తున్న యిని భయమైతంది. ఫస్ట్ ఏరిన పత్తికి మంచి ధర వస్తుందని ఇక్కడికి వచ్చిన కొంతమంది అభిప్రాయం ఉంది. అందుకే అమ్మిన.

సీసీబిల మద్దతు ధర వచ్చేదని
సా పత్తి చాన బారిన పడింది. ఇక్కడి నట్లు సుతం పరి అవ్వాలంటే చెయ్యాలంటే మంచి ధర ఇచ్చిస్తారు. రెండు క్వింటాళ్ల తప్ప ఏదీ వేల చొప్పున కట్టిస్తారు. సీసీబిల అయితే మద్దతు ధర వచ్చేదని. ఏం జరుగుతుంది? వాళ్లు ఇప్పుడే కేంద్రాలు పెట్టాలి. దీపావళి ఎర్రదాకా వాళ్లు వానలు ఎక్కువ ఉన్నాయి. అయితే ధర రాదని ఇప్పుడే అమ్ముకున్నా, చేస్తే ఉన్న పత్తిని చూసి భయమైతంది. గిట్టిన వానలు వచ్చే వరకు ఆ దెబ్బతంది.

కరీంనగర్ శివారలోని ఓ మిల్లర్ వత్తి దింపుతున్న కూలీలు

నాడు రిజిస్ట్రార్.. నేడు వీసీ

- ఎన్యూ వైస్ చాన్సలర్ గా ప్రొఫెసర్ ఉమేశ్ కుమార్
- గతంలో రిజిస్ట్రార్ తనదైన ముద్ర
- నేడు వీసీగా బాధ్యతల స్వీకరణ

కమాన్వెల్త్, అక్టోబర్ 18 : శాతవాహన యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ గా ఉన్నాయా యూనివర్సిటీ కెమిస్ట్రీ విభాగం విక్రంత్ సీనియర్ ప్రొఫెసర్, ఎన్యూలో నాడు రిజిస్ట్రార్ గా పనిచేసిన యూ ఉమేశ్ కుమార్ నియమించుకున్నా శుక్రవారం గవర్నర్ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఆయన స్వస్థలం మహబూబ్ నగర్ జిల్లా నారాయణపేట. 28 ఏళ్ల బోధన అనుభవంతో పాటు 20 ఏళ్ల పరిశోధన అనుభవంతో ఉమేశ్ కుమార్ మంచి గుర్తింపు పొందారు. ఈ క్రమంలో శనివారం శాతవాహన యూనివర్సిటీలో బాధ్యతలు స్వీకరించనున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

గతంలో చేపట్టిన బాధ్యతలతో..
ఉమేశ్ కుమార్ 2015లో మహాత్మాగాంధీ విశ్వవిద్యాలయం ఇన్ చార్జి వైస్ చాన్సలర్ గా, రిజిస్ట్రార్ గా పనిచేశారు. ఆ తర్వాత రిజిస్ట్రార్ గా పనిచేసిన 20 ఏళ్ల పరిశోధన అనుభవంతో మూడేళ్లు గా రెండేళ్లు విద్యులు నిర్వహించారు. వివిధ జాతీయ, అంతర్జాతీయ పత్రికల్లో ఆయన రాసిన 36 కథనాలు ప్రచురితమయ్యాయి. ఆయన మాధ్యమికతలో తొమ్మిది మంది పరిశోధకులు పీహెచ్ డీ పొందారు. మరో విద్యార్థి పీహెచ్ డీ గా పనిచేస్తున్నారు. కాగా, ఉమేశ్ కుమార్ ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని సెంట్రల్ యూనివర్సిటీకి ఈసీ సభ్యుడిగా, హర్యానాలోని భివాన్ లోని దర్ బన్యాల్లో విశ్వవిద్యాలయానికి గవర్నర్ నామినేట్ బాధ్యతలు నిర్వహించారు. పాలమూరు యూనివర్సిటీలో డీన్ ప్యాకట్ ఆఫ్ సైన్స్ గా సైతం పనిచేశారు. ఉన్నాయా యూనివర్సిటీలో వివిధ అడ్మినిస్ట్రేటివ్, ఆకాడమిక్ పదవులు చేపట్టారు. భిక్షార్ యా త్ విచ్చేర్ ఆఫీసర్, సుందర్ లాల్ ఖర్, డైరెక్టర్ ఆఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్, ఉన్నాయా యూనివర్సిటీ, చైర్మన్, బీహెచ్, హెడ్ డిప్యూటీ ఆఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్, ఉన్నాయా యూనివర్సిటీలో విద్యులు నిర్వహించి ఉత్తర్వు గ విరమణ పొందారు.

లాటి-చార్జి దుర్మార్గం

- కాంగ్రెస్ ను నమ్మి కో-ఆర్ డీనుకుంటే కొట్టిస్తారా?
- ప్రభుత్వం రాజకీయంగా వ్యవహరిస్తున్నది
- పరిశ్రమల రిషేడ్యూల్ చేయాలి
- లోకుంటే నిరుద్యోగులకు అండగా నేనుంటా
- కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్



కరీంనగర్ విద్యాసగర్, అక్టోబర్ 18 : మానవతా ధృక్పథంతో వ్యవహరించాలి అని ప్రభుత్వం నిరుద్యోగులపై రాక్షాసంగా వ్యవహరిస్తున్నదని, గ్రామ-1 అభ్యర్థులపై లాటి-చార్జి దుర్మార్గం ముద్ర వేసి కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్ ధ్వజమెత్తారు. గ్రామ-1 పరిశ్రమల రిషేడ్యూల్ చేయాలి అని, రేపటికే కొనుగోలునామినేషన్లు నిరుద్యోగుల పద్ధతు వైఖరి అండగా ఉంటానని స్పష్టం చేశారు. నిరుద్యోగులు తలుచుకుంటే ప్రభుత్వంలో కాకుండా పరిశ్రమలపై బాధ్యత ప్రభుత్వానిదే సూచించారు. కరీంనగర్ లోని ఎంపీ కార్యాలయంలో శుక్రవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కమిటీ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ ను నమ్మి లక్షలు ఖర్చు చేసి కో-ఆర్ డీనుకుంటే ఇలా గుంజుకొచ్చి మరీ పోలిసులతో కొట్టుకున్నా? నిరుద్యోగులు చేసిన తప్పేదని ప్రశ్నించారు. నిరుద్యోగుల పాలిటా శాపంలా మారే జీవితం ఇకనైనా ఉపసంహరించుకోవాలని, గ్రామ-1 పరిశ్రమల రిషేడ్యూల్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. తేనెపత్తం తో కిషోర్ రెడ్డి ఆడిటం మేరకు ఆశీర్వాదం గెట్టే నిరుద్యోగుల అందోళనకు మద్దతు ఇస్తామన్నారు. తనకు నిరుద్యోగుల జీవితాలే ముఖ్యమని, కేంద్ర మంత్రి పదవి సంగతి తరువాత అన్నారు.

గ్రామ-1 అభ్యర్థులపై